



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月11日 星期二 责编:马壮 美编:陈柏林 校对:姚毅 04

重点

广东省卫健委:

复工复产企业减少集中开会 做好员工健康监测

新快报讯 记者麦婉诗报道 昨日下午,广东省政府新闻办举行第十六场疫情防控新闻发布会,重点介绍珠海市疫情防控及珠澳联防联控工作情况,以及企业复工复产后的防控措施要点。

珠澳每日三轮互通信息

珠海与澳门人员往来密切,珠澳之间如何一起做好防控工作也成为各方关注焦点。在昨日的发布会上,珠海市副市长阎武总结珠澳联防联控机制具有“三个一”的特点,珠海澳门联防联控机制是一座桥、一张网和一双手。1月23日两地就建立联防联控机制,实施每日即时、多轮通报的制度,每日上午10时、下午3时和5时两地相互通报病例信息、治疗方

案、疫情防控措施、口岸对接事宜等。

珠澳两地还通过该机制搭建一张高层次、多架构、全方位密切联系的沟通联络网,实行横到边纵到底的运作体系。横向贯通已有的珠澳跨境口岸、警务、医疗转诊的沟通机制,纵向上可以直达珠海市委、市政府主要领导和澳门特别行政区行政长官,向下可以贯穿到医院、护士、基层、社区等。阎武说,“通过珠澳联防联控机制,珠海前线医护人员以最快速度和应用了钟南山院士向澳门推荐的治疗药物及治疗方案。”

阎武表示,疫情暴发后,很多澳门企业家积极支援防控,在海外采购物资捐赠给珠海。截至目前,珠海陆续收到医疗专用口罩25万个、防护服8500套。

建议复工复产常监测、少聚集

2月10日起广东大部分企业开始复工复产,给疫情防控带来新的挑战,像公司企业等人群密集场所如何做好防控?广东省卫生健康委疫情防控领导小组办公室主任周紫霄指出,当前是疫情防控的关键时期,前期是防输入,目前关注的重点是社区传播。广东省针对不同风险人群、外来务工人员、疾病流行地区居住旅行人员等重点人群,以及工作场所、外来务工人员较集中的企业、工厂等重点场所制定了预防控制指引,更多更细致的指引可以在省卫健委官方微信“健康广东”或网站查阅。

周紫霄还在发布会上总结了12字针对企业复工复产进行防控的建议:常监

测、少聚集、严防控、强管理。“常监测”就是要做好返岗人员健康监测,建立返岗人员健康管理台账,进行细致摸查,掌握每位员工身体健康状况和假期去向动态。员工自身要注意如实申报,由专人负责严格执行。“少聚集”错峰减少复工复产人员聚集,鼓励企事业单位实行灵活的轮值制度,确保重点岗位人员在岗在位,其他岗位人员可以采取网络、电话等方式办公。有条件的实行分餐制或错峰就餐,坚决杜绝各类聚餐,减少集中开会,尽量减少人员聚集。此外,企业做好防护物资和应急准备工作,为职工配备口罩、测温仪等防护物品和洗手液、消毒水等消杀用品,制定企业内部的应急预案,制定疫情防控的专班和设置隔离室等。

进园区 先消毒

新快报讯 记者许力夫 夏世焱/摄影报道 2月10日开始,不少企业都开始复工了。广州海珠区的TIT创意园物业自制了一座4米长的消毒棚,来上班的员工必须通过消毒棚才能进入园区。

记者在现场看到,在园区上班的员工测量体温和登记个人资料后,依次通过消毒棚。棚内设有喷雾化消毒液的加湿器,加湿器内是经过稀释调制的消毒液。9点左右只有零散的人来到园区上班,消毒棚前并不是十分忙碌。园区物业的工作人员刘先生介绍,以往园区的上班高峰期是8点半到9点半,但现在园区内的企业都采取了错峰上班的时间,员工的上班时间比以往分散了。有使用过消毒棚的上班族表示,这个消毒棚让他们安心了不少。



依法防控疫情

广东破获涉疫情电诈案555宗

新快报讯 记者彭程 通讯员杨豪黄桂林报道 记者从广东省公安厅获悉,自广东全省打击涉疫情类电信网络诈骗活动专项行动部署以来,各地公安机关迅速成立工作专班,按照“快受理、快立案、快侦办、快破案、快宣传”工作要求,建立线索快速落查机制,实时开展线索核查和查处打击。行动以来,全省共破获涉疫情类电信网络诈骗案件555宗,抓获犯罪嫌疑人212名,涉案金额总计699万元人民币,极大震慑犯罪分子。

新加坡飞广州一航班发现患者

新快报讯 记者李红云 通讯员钟轩报道 昨日上午,中山市人民政府新闻办公室组织召开市疫情防控工作第16场新闻发布会。中山市卫生健康局应急指挥领导小组副组长陈光卫介绍该市新增确诊病例情况、目前收治患者最新救治情况。

据通报,到2月9日24时止,中山市共有累计确诊病例56例,新增5例。最新公布的新增确诊病例梁某,男,43岁,常住中山市西区广华华庭,暂住石岐区中海锦城。1月22日至26日与家人参加

旅行团前往新加坡、马来西亚旅游,1月26日22时30分从新加坡乘坐TR106航班到广州,1月27日回到家中,经流行病学调查,1月28日发病。目前确诊在中山市二院隔离治疗。

中山市疾病预防控制中心呼吁,请乘坐了该航班的其他所有乘客看见后,积极采取以下防护措施:

1. 航班内座位位于40D前后三排及与病例同排的乘客,立即与当地疾控部门联系。

2. 其他乘客居家自我观察,并拨打所在地区疫情咨询热线报备。

3. 乘客家人自觉居家观察14天。

4. 出现发热、干咳、咽痛、乏力等不适症状,请主动到就近的发热门诊就医。前往就医时,要全程佩戴口罩,尽量不要乘坐公共交通工具。

广州番禺祈福医院全院停诊

新快报讯 记者何生廷报道 2月10日,位于广州市番禺区钟村街鸿福路的广东祈福医院发布公告,称按上级政府部门要求,从2月10日起,医院暂停发热门诊。

记者了解到,2月7日,祈福医院表示,从2月7日早上8:00开始,该院除急诊、发热门诊以外,暂停其它所有门诊

接诊业务。

2月9日,祈福医院发布《致祈福医院广大患者和医务人员的一封信》,提到该院接诊了确诊为新型冠状病毒肺炎患者,明确诊断当日已转至广州市指定定点医院隔离治疗,其间与患者有过接触的所有医护、病人、清洁等人员已全部排查,密切接触者已进行采样和隔离。祈福医院表示,从2月9日起,除发热门诊外,祈福医院暂停急诊(包括120)及其它所有门诊接诊业务。据广州市卫健委发布的疫情数据显示,2月9日0时至12时,番禺区新增1例确诊病例,新增病例涉及小区或场所为钟村街道鸿福路。

从2月10日起,该院暂停发热门诊,至此祈福医院暂停所有门诊接诊业务。2月10日下午,记者多次拨打祈福医院的官方联系电话,显示电话在忙线中,无人接听。

据祈福物业公司发布的声明,截至2月8日,根据卫健委发布的信息,经核实祈福新村(共27个小区)有其中3个小区出现了确诊病例,其中缤纷汇小区3例、祈福名都5例、活力花园一期3号楼1例,合共9例,以上病例均为输入性病例,是近期从湖北返回或探亲的。祈福新村其他24个小区到目前为止未有任何确诊病例。所有小区亦尚未出现“二代感染”病例。

广州多平台上线高中网络课程 华附半天累计听课人数超过15万人次

新快报讯 记者罗清峣 通讯员李芸报道 10早上8点整,广州智慧教育公共服务平台正式上线了高中课程,课程作为学习的渠道和途径,供学生自愿学习。与此同时,华师附中高三课程,广东实验中学等学校的课程也同步上线,免费向社会开放。其中,华附上线半天累计听课人数超过15万人次。

早上八点,记者进入了广州智慧教育公共服务平台,点击“停课不停学”弹窗后,随机选择了“高一”进入了相关的轮播(教师录制好的课例轮流播放)界面,广州市第六十五中学的老师正在讲授语文课,网课播放较为流畅。高中其他年级的用户也可以选择自己的年级进入相关的界面,观看课程。

广州积分入户落户手续可延期办理

新快报讯 记者黄闻禹报道 记者从广州市来穗局获悉,未办理完成2019年度积分制入户落户手续的均可延期办理。包括预约业务、户口办理业务、持有《户口迁移证》、《准予迁入证明》、《广州市入户人员信息卡》等相关材料在疫情防控期间过期的,不要求重新开具;对于迁出地公安机关要求群众更换过期的《准予迁入证明》,公安机关无条件为群众更换。延期期限视疫情防控情况另行通知。

广州出租车协会倡议 2月份双班出租车司机每车补贴3600元

新快报讯 记者黎秋玲报道 广州市出租汽车协会于2月7日向全市出租车经营企业发出倡议,鼓励企业根据疫情情况分阶段为驾驶员发放综合生活补贴,并拟定了给予驾驶员综合生活补贴的方案供企业参考,以缓解驾驶员的营运困难。据了解,综合生活补贴坚持阶段性补贴的原则,首次补贴周期为2月1日至2月29日,后续将根据疫情发展情况及对行业的影响而定。首次补贴按照市区正常双班营运车辆3600元每车每月的标准,从车辆承包费中直接抵扣或其他方式向驾驶员发放。